Редакция “НГК” благодарит Уполномоченного по правам ребенка в Краснодарском крае Л.С. Дорошенко за содержательный, оперативный ответ на письмо Солоповой в наш запрос. Галина Степановна подчеркивает, что в соответствии с Семейным кодексом РФ дошкольное образовательное учреждение, являясь юридическим лицом, обязано заключить с родителями(законными представителями) договор на оказание образовательных услуг  и получать от законных представителей  каждого своего воспитанника разрешение на участие ребенка в любых мероприятиях,  не связанных с образовательным процессом. Участие ребенка в таких мероприятиях без разрешения родителей является нарушением законодательства.


Допуская на территорию детского сада посторонних лиц, в том числе фотографов, администрация дошкольного образовательного учреждения нарушает вышеуказанные требования законодательства, а также нормы Сан-ПиН 2.4.1.2660-10 “Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях”.


“В случае, если гр. Солопова Н. владеет сведениями о нарушении прав детей в конкретной дошкольной организации,  она вправе самостоятельно обратиться в департамент образования администрации муниципального образования “Город Краснодар”, а по другим доводам обращения – в прокуратуру г. Краснодара”, - пояснила в своем ответе в редакцию детский омбутсмен.

