В течение 2009 года Уполномоченным по правам ребенка в Краснодарском крае изучались вопросы адаптации подростков, находящихся в колонии, а также несовершеннолетних, выбывших из колонии в связи с окончанием срока отбытия наказания.

Установлено, что несовершеннолетние правонарушители поступают в колонию с минимальным набором документов: приговор суда и психолого-педагогическая характеристика из следственного изолятора.

Данные об условиях жизни и воспитания, социально-бытовом окружении, уровне образования, сотрудники колонии получают со слов осужденного. Такие сведения могут быть неполными, недостоверными, что не позволяет обоснованно выбрать методы индивидуального воспитания осужденного и осуществить его качественную подготовку к выходу из колонии.

Уполномоченный по правам ребенка предложил создать карту социального сопровождения осужденного подростка, содержащую исчерпывающие сведения о нем.

20 ноября 2009 года в день двадцатой годовщины принятия Конвенции ООН о правах ребенка на совместном заседании общественного экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Краснодарском крае и общественной наблюдательной комиссии по соблюдению прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания обсуждались вопросы соблюдения прав несовершеннолетних, отбывающих наказание в виде лишения свободы в Белореченской воспитательной колонии Краснодарского края.

По предложению общественного экспертного совета форма карты и механизм ее использования были разработаны совместно Уполномоченным по правам ребенка, представителями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края, УФСИН России по Краснодарскому краю и ГУВД по Краснодарскому краю.

На очередном заседании экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Краснодарском крае 24 июня 2010 года было решено провести эксперимент по введению карты социального сопровождения несовершеннолетних, совершивших преступление, в отношении подростков состоящих на учете в ОПДН УВД-ОВД края. 

Эксперимент проводился с 1 августа 2010 года по 31 декабря 2010 года: на несовершеннолетних, находящихся в следственных изоляторах, были созданы карты социального сопровождения, которые при помещении подростка в воспитательную колонию направлялись для формирования планов индивидуальной воспитательной работы.

16 марта 2011 года на заседании общественного экспертного совета были заслушаны результаты проведенного эксперимента. В целом эксперимент получил положительную оценку.

Отмечено, что используя карту социального сопровождения воспитательная колония с первого дня пребывания несовершеннолетнего владеет информацией о нем, что позволяет грамотно построить воспитательную и реабилитационную работу. Членами экспертного совета предложено ввести карты социального сопровождения несовершеннолетнего правонарушителя для постоянного использования в работе УФСИН России по Краснодарскому краю и ГУВД по Краснодарскому краю.

